

VESZPRÉM VÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap.
Előfizetés ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér.
Postatakarékpénztári csekkzámla: 28.363.
Állírtások feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felelős szerkesztő:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66.)
Eljegyzési, esküvői híreket, gyászközöneteket, nyugtázást csak díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza.

A föld népéért

Senki sem vonhatja kétségbe, hogy az ország hagyományos földszerelele mindig szokatlan érdeklődéssel nyilatkozik meg minden költségvetés tárgyalása előtt, élénk figyelemmel kísérve a tárcsorsát, kíváncsián lesve, vajjon lefélé mutat-e a mérleg, vagy felfelé; s vajjon a sok nehézség után bekövetkeznek-e a várva várt jobb idők, mikor a lét és nem lét kérdésén túl a megzavart egyensúly a biztos haladás útja felé adhatja meg a jelzést a magyar mezőgazdaságnak.

A földművelésügyi miniszter az 1938—39. évi költségvetéshez csatolt indoklásában röviden, de annál jelentősebben vizsgálja azt az utat, melyen a magyar agrárpolitikának haladnia kell, hogy a kitűzött célt elérhesse.

Mi a kitűzött cél? Mi a leg-sürgősebben megoldandó feladat? A miniszter szavaival válaszolunk:

— Sohasem tévesztve szem elől a termelés folytonosságának mindenek előtt való nagy és fontos érdekét, a birtokpolitikai tevékenység minél hatályosabbá tételére kell törekednünk, még pedig az eddig követelt ulon s annak hangsúlyozásával, hogy mezőgazdasági népességünk gyöngébb rétegeit a kishaszonbérletek és házhelyek juttatásával, valamint családi otthonok létesítésével meg hathatósabban támogathassuk.

Ez az elgondolás már ott élt és kifejezésre is jutott Darányi Kálmán első programedásában, mikor kormányrajutása után rövidesen kijelentette, hogy mindenben vállalja elődjének, Gömbös Gyulának a programját — s csupán a kormányzás mikéntjét óhajlja a maga felfogása szerint gyakorolni. Ez a „miként” gyakran jelenkezelt is a két évi kormányzás alatt, még pedig nemcsak a vállalt köteleességek pontos bevéltetésében, de a támadási felületek okos és bölcs elhárításában is, úgy, hogy ezáltal még a legnehezebb kérdések is nagyobb zökkenők nélkül kerülnek letárgyalásra s válhatnak törvényvé.

A kishaszonbérletek gondolata már a híres „bakonvi” és „panonhalmi” minisztertanácson foglalkoztatta a megelőző kormányt, amelyben Darányi Kálmán tudvalevőleg a földművelésügyi tárcát vezette. Ugyanez a gondolat jut szóhoz a győri munkaprogramban is, hogy az öt évre elosztott munkavállalásnak egyik igen fontos kérdésevé váljon.

Darányi Kálmán legutóbbi beszédében — melyet a Nemzeti Egység Pártjában tartott, — újból hosszabban foglalkozott a kérdéssel, kijelentve, hogy ebben a meg-

oldásban látja a mezőgazdaságból kiszorult népességnek földhözjutási lehetőségét és foglalkoztatását. S ebben a törekvésében — mondotta a miniszterelnök — számít az egyházok megértésére és támogatására.

Marschall Eerenc földművelésügyi miniszter a kiserlő szövetkezetek alakításának a gondolatát ugyanazzal a lelkes szeretettel támogatja, mint előde, a miniszterelnök, mert hiszen ezzel a megoldással áll lehet hidalni a felmerült nehézségeket, még pedig úgy, hogy a földről kiszorultak életlehetőséghez jutnak, anélkül, hogy magat a földtulajdon jogát megsértenék s ezzel a társadalmi bajokat gyógyítás helyett növelniök kellene, szembeállítva azt, akinek földje van, azzal, akinek nincsen. Ezért is mondja az általános indoklás, hogy a kormányzat mindig szem előtt tartja a termelés folytonosságának nagy kérdését. Pedig ezt a szenvedélyes „földosztók” rendesen figyelmen kívül szokták hagyni, nem gondolván meg, hogy milyen végzetes követ-

kezmenyekkel járhatna nagy megpróbáltatásokon keresztül labolt mezőgazdaságunkra egy nyalkó nélküli keresztültűvtt ujjabb földreform, bárha azt a legjobb szándék is tenné ismét napi kérdéssé, de ami többet árthatna az összeségnek, mint amennyit használni tudna a kedvezményezetteknek.

Éppen a meggondoltságban és a lépérlölépésre haladásban nyilvánul itt meg az az okos bölcsesség, amely szükséges ahhoz, hogy a földkérdés ne tegye áldozataivá azokat, akiket talpra akar állítani, hanem úgy válhassanak ezek a mezőgazdasági társadalom bekapcsolt tagjaivá és részeséivé, hogy a legelső gazdasági vihar és megrázkódtatás földönfutóvá ne tehesse őket.

Ez a cél legeg a kormányelnök előtt s ez a cél vezeti Marschall Ferenc minisztert is, mikor a kishaszonbérleteket úgy akarja megvalósítani, hogy fokrólakra haladva, s a terelmes folyamatát, se pedig az új bekapcsoltak életérdekeit ne kockáztassa. (my.)

Szeretettel és bizalommal várja a vármegye eskütételre Mesterházy Ferenc főispánt.

Nemes Veszprém vármegye törvényhatósága — ősi hagyományaihoz híven — méltó ünnepiességgel készül dr. Mesterházy Ferencnek, új főispánjának fogadására, akit ma, szombaton délelőtt fog rendkívüli diszkozygylés keretében méltóságába beiktatni, illetőleg e diszkozygylésen fogja tölte a hivatalos esküt kivenni. A díszes parádé azonban — amire a vármegye vezetősége és közönsége egyaránt nagyban készül — csak a külső fényt fogja megadni a főispánbeiktató ünnepségnek. Az ünneplés belső, értékes tartalmát az a mély tisztelt, őszinte bizalom és meleg szeretet fogja kitölteni, ami-

vel az egész törvényhatóság új főispánját, mint vezetőjét és irányítóját várja az élére.

Mesterházy Ferenc olyan férfi, akinek kiváló szaktudása, közéleti multja és nemes uri egyénisége ígérte annak, hogy a vármegye vezetése ezuttal is a legjobb kezekbe kerül. Amihez járul még az, hogy új főispánunknak alig egyhónapos kinevezése óta sikerült megnyernie mindenkinek a becsülését és rokonszenvét, akivel csak azóta érintkezett.

Ezért várják őt igaz szeretettel s ezért lesz a vármegyének is bensőséges ünnepe az 5 mai installációja.

A beiktató ünnepély sorrendje.

A beiktató ünnepély végleges sorrendje a következő:

1. Reggel fél 9 órakor rövid könyörgő istentisztelet az evangélikus templomban, amelyen a főispán is megjelenik. 2. Fél 10-kor az alispán megnyitja a beiktató diszkozygylést. 3. A vármegye főjegyzője ismerteti a főispán kinevezéséről küldött belügyminiszteri leiratot, majd küldötté meg hívja a főispánt a székesegyházban tartandó hálaadó isten-

tiszteletre. 4. D. e. 10 órakor a székesegyházban ünnepi szentmise, amelyre a th. bizottság a megjelent vendégekkel együtt testületileg vonul fel. 5. A főispánnak a kozygylés termébe küldöttség útján történő meghívása. 6. A főispán esküt tesz, széköfoglaló beszédet mond és fogadja a vármegye tisztikara, valamint a th. bizottság üdvözlését. 7. Beiktató ünnepség után d. u. 1 órakor társasbéd a Petöfi-színház termében.

Nem „revolúció”, de „evolúció”.

A társadalmi és gazdasági élet egyensúlyának hatályosabb biztosításáról szóló törvényjavaslat általános vitája után szólásra emelkedett Darányi Kálmán miniszterelnök s rendkívüli nagyhatású beszédében kifejezte ki a kormány álláspontját. Közéletünkben régen volt tapasztalható még a legfelelősebb pozíciókban helyet foglaló férfiak megnyilatkozása iránt is oly nagy érdeklődés, mint ami Darányi Kálmán miniszterelnöknek a felszólalását kísérte.

Ez a beszéd rendkívüli bölcs, tárgyilagos és határozott volt. Minden szavát e kényes kérdésben a „sine ira et studio” jellemezte. De minden mondatából a nemzetvezérliotivumainak szolgálata csendült ki, így tehát érthető az a különös nagy hatás, amelyet kiváltott. Akik e beszédet hallhatták, még ellenkezi oldalról is számosan azt a konkluziót vonták le, hogy a kormányelnök tudatában van annak, hogy a szőnyegen fekvő javaslatnak a kormány előállított, annak szándékolt célját el fogja érni s ezzel a közéletünkben és társadalmi életünkben mutatkozó nyugtalanságnak a kormány végvényesen elejét veszi.

Országunkban tehát megint-hatalan marad továbbra is a rend, a béke és a nyugalom. Erre pedig soha oly nagy szükség nem volt mint ma, amikor a nemzet, valóban titáni erőfeszítéseket megtéve, indult előre nagy lendülettel felküzútszéinek megvalósítására. Ehez a munkához a nemzet minden erejét igénybe kell venni. Igénybe is vesszük úgy a szellemi, mint a fizikai és anyagi erőket is.

A békeszerződések megalkotása óta eltelt, immár elég hosszúra nyúlt idő alatt kitűnt, hogy a trianoni békeszerződés legfőbb célját a magyar faj gazdasági, szellemi és lelki összefonapantását nem érte el. Még a romok alól is felcsendült a magyar élet szava s mennye inkább zengheti a diadalmas élniakarás hangját a magyar nemzet most, amikor hozzákezd, megfelelő anyagi, fizikai és szellemi eszközök birtokában, jövője teljes megalapozásához.

Félre innen azzal a váddal, hogy a kormány forradalmos! Darányi Kálmán az evolúció útján kívánja vezetni az országot. Minden problémához ilyen elvek alapján nyul. Itt van például a földkérdés, a mi leg-feléttebb kincünk, bölcsönk, kenyereink és sirunk. Tett-e vajjon a Darányi-kormány egyetlen lépést is e téren olyan irányban, amelyik ne a tökéletes evolúciós politikát mutatná? Amikor a telepítés költségeinek fedezésére a költségvetésben biztosított összeget immár háromsorosra emelte fel, nem a legnagyobb stíli evolúciós

Megveném a „Veszprémvármegye“ című lap

1935. szept. 1.-től

1936. év végéig

117

megjelent száma it.

Cím megudható a kiadóhivatalban.
Füredi-telep 11. sz. Telefon 66.

agrárpolitikának utját szorgalmazza-e egy gyorsabb ütemű földbirtokpolitikai és szociális cél érdekében? Ezt tagadásba venni valóban nem lehet.

De rövidesen rendelkezésre fog állni ugyancsak a földbirtokpolitikai célra az adó- és illetékhatárolásokból eredő földek igénybevételének lehetősége is. A nagy beruházási javaslat szintén lehetővé teszi bizonyos esetekben a vagyonadónak földben való lerovását. Azt hisszük azonban, még ezeken is messze túlmenő jelentőséget lehet tulajdonítani Darányi Kálmán ama bejelentésének, hogy igen nagy súlyt helyez a kishaszonbérletek rendszeres alakítására. Ez az a probléma, amit már oly régóta hallunk emlegetni, de megvalósítására nagyon kevés történt. Ha a kormány keresztülviszi szándékát, hogy agrárpolitikáját kishérlő szövetkeztek létesítésével is szolgálja, olyan alátámasztást nyújt a népi erők gazdasági, szociális és kulturális, de legfőbb fokozat: a nemzeti erők kibontása érdekében, amellyel csodákat lehet művelni.

Amit itt elmondottunk, nem igaz-

zojka-e mindazt, hogy a Darányi-kormányt a nemzet sorsának tervszerű, az időkhoz szabott mértékű, jól megfontolt s minden irányban igazságos politikai irányvezetés jellemzi? Minden más vélepedés a becsület és tisztá pálastról.

Ne igyekezzünk semmiféle cél érdekében átvinni a köztudatba azt a kormány elleni vádat, hogy ő a zsidókérdésnek még az ily mérsékelt és igazságos megvédésével is rést ütött volna a polgári és politikai jogegyenlőség és szellemi szabadság nagy elvein. Tapsol az egész nemzet Darányi Kálmánra, amikor a problémát törvényesen rendezzi, mert nincs ebben semmi kényes motívum, csak legfeljebb belemagyarázni lehet azt. De legyen bármily kényes is valamely ügy, nyomban elveszti ezt a jellegzetességét, ha a megoldás mentes a haragtól, a gyűlöletől és az üldözési szándéktól.

Egyébként is az igazság ott lehet még, hogy a nemzeti közösség szempontjából a törvényhozásnak jogában van minden olyan problémával foglalkozni, amelyek ilyen irányban szükségletet támaszt és időszertűvé vált. A zsidóságot különben sem polgári, sem politikai joggyakorlásában semmiféle sérelem nem éri. De tény, hogy tartalmaz a javaslat olyan törekvést, hogy a gazdasági téren mutatókozó egyenlőtlenséget a társadalmi és gazdasági rend biztosítása érdekében normálisabb mederbe kívánja terelni. A nemzet abban a reményben él, hogy a kormány elérí célját és a nemzet a jól megalapozott belső rend, nyugalom és békeesség légkörében élve, kifejetheti minden erejét nagy elkütizési megvalósítására. (S.)

Darányi Kálmán miniszterelnök üdvöz- lése vármegyénkől.

Legutóbb részletesen beszámoltunk a Nemzeti Egység Veszprémvármegyei Szervezetének Veszprém-ben tartott nagyválasztmányi üléséről, amelyen dr. vitéz Jékely Ferenc és dr. Mesterházy Ferenc főispánok, a volt és az új várm. elnökök, Walla Ferenc és dr. Jókay-Iház Miklós gazd. főtanácsosok várm. alelnökök, a NE-hez tartozó megyebeli országgy. képviselőknél kívül Jakula Béla várm. közp. titkár vezetésével a NE megyebeli tisztségviselői majdnem teljes számban vettek részt, akik valamennyien egyhangú lelkesedéssel fejezték ki üdvözléstük Darányi Kálmán miniszterelnöknek keresztény jobboldali, fajvédő politikájáért, s arról tájékoztatták a nagygyűlést, hogy a kormány ezzel a jobboldali politikájával a falvak lakossága is a legnagyobb mértékben meg van elégedve. A nagygyűlésnek ezt az egy-

hangú állásfoglalását a NE vármegyei elnöksége a következő táviratot hozta a miniszterelnök, mint a NE vezére tudomására.

— A Nemzeti Egység Veszprémvármegyei Szervezetének ülése hódolattal köszönti nagyméltóságodat magyar fajvédő politikájáért és biztostlra intértörthatalan hűségéről.

A Nemzeti Egység pápai választókerületének elnöke a következő táviratot intézte a miniszterelnökhöz: — A pápai választókerület NE szervezetének mai választmányi üléséből mely tisztelettel köszöntjük nagyméltóságodat és a magyar fajvédő politikáját a legnagyobb ragaszkodással szolgáljuk s arra lsten áldást kérjük.

Kolossváry László országgyűl. képviselő pedig az ugodí választókerület nagyválasztmányi ülésének üdvözlését tolmácsolta a következő szövegű táviratban:

— Az ugodí kerület nagyválasztmányi ülésének egyhangú határozatát az alábbiakban van szerencsém közölni: A választókerület rendíthe-tetlenül áll nagyméltóságod mögé a magyar faj boldogabb jövőjéért folytatott harcában.

Arról is részletes tudósítást közöltünk, hogy Veszprémvármegye törvényhat. bizottságának rendes kisgyűlésén Walla Ferenc gazd. főtanácsos emelkedett szellemű megoklás kíséretében arra tett indítványt, hogy Darányi Kálmán miniszterel-

nököt győri programja és reformtörvényjavaslatai alkalmából üdvözöljék és bizalmukról biztosítsák, s ezt az indítványt a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta. A határozatból kifolyólag dr. Berkly Miklós alispán a következő táviratot intézte a miniszterelnökhöz:

— Veszprém vármegye közönsége a közelmúltban Győrről elhangzott és nemzetünk jövőjére, valamint a társadalmi rend és igazságosság biztosítására vonatkozó nagy-szabású programadása alkalmából nagyméltóságodat mély tisztelettel

üdvözli és rendítheetlen bizalmáról biztosítja. Tisztelettel kérjük a nagyméltóságú miniszterelnök urat, hogy országgy. alkotmányos rendjé, továbbá a társadalmi béke zavartalan-ságát minden eszközzel biztosítani méltóztassék. Kérjük végül a magas m. kir. kormányt, hogy a nagyszabású beruházási program végrehaj-tása során a falu népének, tehát a kisgazdáknak és földművesmunká-soknak jólétét és lehető boldogulá-sát a leghatásosab módon bizto-sítsa.

A Nemzeti Egység nagyválasztmányi ülései.

A Nemzeti Egység ugodí, pápai és enyingi választókerületi szervezetei a mult hét végén nagyválasztmányi, illetőleg közgyűléseket tartottak, amikről alább hozunk tudósításokat.

Ugodí kerület.

A NE ugodí választókerülete mult pénteki választmányi ülésén jelen voltak Kolossváry László, a kerület országgyűlési képviselője, Jakula Béla várm. szervező titkár, Szabadhegyi Elemér gazd. főtanácsos, vál. ker. elnök és valamennyi közgyűlési szervezet tisztikara.

Az elnöki megnyitót után Kolossváry László képviselő ismertette Darányi Kálmán győri beszédében lefektetett programnak nagy fontosságát s rámutatott, hogy az ezermilios beruházási terv a tanubizony-sága a kormány szociális gondolkodásának, mert csak az 50.000 P-ön felüli vagyonokat adóztatja meg. Beszélt a zsidó kérdésről is és hangsúlyozta, hogy a kormány nemzeti politikájának legszebb bizonyítéka ez a törvény, mert ez kizárólag a magyar faj védelméért hozott.

Jakula Béla várm. titkár azt fejtegette, hogy ez a jobboldali politika Gömbös Gyula programjában van lefektetve és azon az uton, amelyet megboldogult vezérünk kijelölt, a magyar politika irányának ide kellett jutni. Beszélt a szervezeti élet fontosságáról és utasításokat adott, hogy jövőben milyen munkát kell végezniük a tisztségviselőknél.

Pölöskei Ferenc Veszprémvármegyei titkár indítványára a kerületi választmány táviratlag üdvözölte Darányi Kálmán miniszterelnököt és Tasnády-Nagy András orsz. pártelnököt jobboldali, fajvédő politikájukért.

Pápai kerület.

Ugyancsak pénteken tartotta választmányi ülését a NE pápai kerülete. Karlovitz Adólf kormányfőtanácsos, ker. elnök megnyitót szavai után Jakula Béla várm. titkár beszélt a jobboldaliságról és a zsidókérdésről. A megvité Gömbös Gyula nyitotta meg — mondotta —, a mögége s mozgalmunk mögé sorakozott tömegek erejével áthatolunk az eddig élénkírtornyosult akadályokon s így megcsinálhattuk a zsidótörvényt is. A zsidóság ügylátszik elvesztette józan ítéletképességét s bojkottmozgalommal próbálkozik, hogy ezzel még jobban zsítsa azt a hangulatot, amely a zsidósággal szemben az eddigi javaslatnál fokozottabb erejű intézkedést kíván. A kormányynak megvan az ereje ahhoz, hogy a

legszigorubb rendszabályokkal biztosítsa rendelkezéseink végrehaj-tását. Ebben a munkájában maga mögött találja az egész ország népét. A szervezkedésről tartott előadásban kifejtette, hogy vezető tisztséget mozgalmunkban csak az vállalhat, aki eddigi életével már bizonyosságot tett a jobboldaliság mellett.

Az ifjuság részéről Bolla Ferenc memorandumot olvasott fel, amelyben kifejezésre juttatta, hogy az ifjuság szívesen belekapcsolódik a jobboldali Nemzeti Egység-mozgalom kiépítésébe s ennek megteremtéséhez olyan vezetőséget kell állítani, amely nemcsak tisztségviselője, hanem lelkes munkása is lesz ennek a mozgalomnak. A választmány ezt az indítványt egyhangul elfogadta és bizottságot küldött ki a vezetőség átszervezésére.

Dr. Fudgys József ügyvéd felszólította a választmány tagjait, hogy tetteikkel tegyenek tanubizony-ságot jobboldaliságuk mellett, majd Szics Deszö ker. titkár nagyhatású beszédében rámutatott, hogy a falu népe nagy megértéssel fogadta a kormányynak jobboldali politikáját, ha ezen az uton halad, a falu népe egy tömegben sorakozik mögége.

Vitéz Karcsay Béla ny. ezredes indítványára a választmányi ülés táviratban mondott köszönetet Darányi Kálmán miniszterelnöknek és Tasnády-Nagy András orsz. elnöknek fajvédő politikájukért.

Enyingi kerület.

Gróf Nádasdy Pál kerületi elnök Jakula Béla várm. titkár és dr. vitéz Nagy István ker. titkár társaságában felkereste a kerület közgyűlése s választmányi ülések keretében ismer-tették azokat az aktuális kérdéseket, amelyek az ország lakosságát foglalkoztatják. Az üléseken mindenütt kifejezésre jutott az a lelkes megvité, amivel a falu népe a győri programot és a zsidó törvényjavaslatot fogadta. Az is meg volt állapítható, hogy a Független Kisgazdapárt, a Keresztény Gazdasági Párt és a Festetics-féle „nyilas“-mozgalom elvesztette talaját a kerületben, mert a kormány mostani programjában az eddigi ellenzéki pártokon levők is megvalósítva látják azokat a törekvéseket, amelyekről eddig az ellenzék csak beszélt, de a kormány valóra váltotta.

Minden gazda olvassa
a hirdetését, ha a

„VESZPRÉMVÁRMEGYÉ“-BEN
teszi közzé

Schandl Károlyt lelkesen ünnepelték a kerületében.

Hatalmas népgyűlés keretében tartotta meg dr. Schandl Károly titkos tanácsos, a devcséri kerület országgy. képviselője Tüskevőrt beszámolóját, amelyen a környező falvak kiszagdái is nagyszámban vettek részt. Száz zászlós kocsit várta Somlóvársárhely határában a képviselőt, akit Zsóry Lajos, Nirsée Pál és Kolossváry László országgy. képviselők, dr. Berky Miklós allspán, Antal Lajos c. kanonok és még számosan kísérték a fellobogozott Tüskevőre, ahol nagy bandérium és több ezer főnyi polgárság fogadta. Magyarruhás leányok virágokat nyújtottak át neki, majd Kasza Vilmos plébános üdvözölte melegen.

Schandl Károly a falusi magyarság gazdasági és kulturális főlemeléséről szólott. A falusi kisemberek nyugdíjbiztósításának sürgetése politikai lépés. Amikor a miniszterelnök ezer milliót kér a vagonos osztálytól, hogy a hadsereget fölsereljük s a halgy utakkal és kultúrával ellássuk, ez a nemzeti összetartás és becsület kérdése. A tisztességes sajtót védjük meg, hogy ne tapadjon rá a mocársajtó szennye. A keresztény magyarság gazdasági terférgalásását elő kell segíteni, de ez nem jelent gyűlöletstíztást, hanem a szeretetet a keresztény ifjúság iránt. *Azutan teljes erővel a kenyerpótlótkára kell rátérni, mert ez az igazi keresztény politika.* A marhavásárok pangását a legürögsebb kérdések tekintik. A nagy túlkinlátás miatt a kiszagdák még a leessett áron sem tudják állataikat értékesíteni. A külpolitikai események folytán Magyarország kilátásai javultak. De vigyázni kell, mert Moszkva kommunista ügynökei beférkőznek sokszor az ellenfétesnek látszó, ugyancsak fölforgató szervezetekbe.

Legyen minden polgárban erkölcsi bátorság, hogy kizavarják a faluból a sokszor báránybörbe bujt farkasokat, mert a trianoni határon túl országban levő magyarság nemzeti egyetét vár tőlünk.

Nirsée Pál, Zsóry Lajos és Kolossváry László képviselők felszólalásaikban rámutattak, hogy a Darányi-kormány öt éves beruházási programja a honvédelem kiépítésén kívül elsősorban a magyar falu kérdéseinek megoldását fogja előmozdítani.

Polgár János kisbirtokos zárta be a gyűlést, amely állandó meleg ünnepélyben részesítette képviselőjét, aki írárt törhetetlen ragaszkodását s bizalmát nyilvánította. Még az iskolásgyermekek köszönték meg a nemes-szívű képviselőnek tizenkét évén át juttatott karácsonyi ellátást, majd a magyar „Hiszekegy”-gyet mondták el végül. Ezután közvacsora volt lelkes felköszöntökkel.

Előző este Oroszi községet látogatta meg Schandl Károly, ahol Bende Károly főjegyző és Horváth Imre tanítók üdvözölték szeretettel, három magyarruhás kisleány pedig virágcsokrot nyújtott át. A lelkes hangulatu gyűlés után az előjáróság által rendezett vacsorán sokáig együtt maradt választóival az osztalán szerettetől körülvert képviselő.

Vasárnap délelőtt pedig Noszlop község választópolgárságát tájékoztatta az idősebbi képviselők. Itt a képviselőtestület élén Sebestyén Sándor főjegyző fogadta, majd Parragh Béla r. k. káplán köszöntötte meleg szavakkal a legkisebb ember ügyével is behatóan foglalkozó képviselő.

Tenyészállatdíjazás és fogatbemutató Lepsényben.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület az enyngi járási tenyészállatdíjazás és fogatbemutatót mult vasárnap rendezte Lepsényben, s az, a bemutatott tenyészállatok számát és minőségét tekintve, igen jól sikerült. A díjazás a gazdaközönség részéről igen élénk érdeklődés kísérte és a hatóságokon kívül a járás földbirtokosai, bérli, gazdatisztyei és kiszagdái közül igen sokan jelentek meg. Felhajtottak összesen 30 db bikát, 20 tehent, 22 üszöt, 50 lovat, 14 kancacsikót, 17 juhot és 2 sertést. A fogatbemutatót résztvett 15 kettes lófogat.

A bírálóbizottság Wagner János gazd. felügyelő, a várm. kir. gazd. felügyelőség vezetője elnöksége alatt működött és Wuchetich György gazd. felügyelő, a Veszprémvárm. Szarvasmarhatenyészto Egyesület és a Felsőödu. Szarvasmarhateny. Egy. Szövetségének üv. igazgatója, Schneller István gazd. felügyelő, dr. Belák Imre th. kir. t. főorvos és Borvin Henrik meklenburgi herceg elnöklése alatt bikákat, teheneket és üszöket, sertéseket, juhotak és baromfiakat, valamint lovakat és fogatokat bíráló bizottságokra tagozódott. A bírálóbizottság döntése alapján a következő kiállított részesültek díjazásban.

Uradalmak. Bikák: Schrikker Sándor Alsótekeres „Virág” 2016. bikájával a járási urad. bikavándordíjat nyerte; Kálmán Imre Mezöszentgyörgy, dr. Belák Imre Középbogárd. **Tehenek és üszök:** Schrikker Sándor, gr. Nádasdy Pál Lepsény, Kálmán Imre. **Kancák és kancacsikók:** dr.

Szász József Pusztaszentmihályfa. **Kettes lófogat:** gr. Nádasdy Pál, dr. Szász József, Halm Nándor. **Juhok:** gr. Nádasdy Pál.

Kiszagdák. Bikák: Schnitz Mihály, Reisinger Keresztély, Plésér Lőrinc, Schnitz György, Friedmann György, Hofbauer Mihály és Wicand Pál Lajoskomárom. **Bikaborjúk:** Csusz Sándor ref. lelkes Kibogárd, Hofbauer Pál és Mosberger Pál Lkomárom. **Tehenek:** Schnitz Mátyas, Mosberger Pál, Schnitz Mihály Lkomárom, Szántó József és Schreiber György Lepsény. **Üszök:** Schnitz Mátyas, Schnitz Mihály Lkomárom, Adorján Imre, Gondán István, Márk Lajos, Kálmán István és Bocsor József Lepsény, Schnitz János Enying. **Kancák:** Grósz József és Hofbauer Pál Lkomárom, Bertha Ferenc Msz.-györgy, Kenessey Miklós Szilasbáhas, Nagy József és Fehér Lajos Lepsény. **Kancacsikók:** Schnitz János Enying, Csóbor István Mkomárom, Reisz János, Schnitz György, Meixner Pál és Czéh István Lkomárom, Kenessey Miklós és Varga István Szbalhas. **Kettes lófogat:** Papp Lajos Mkomárom, Bodó Imre és Schnitz János Enying, Bertha Ferenc Msz.-györgy. **Sertés:** Csere János Lepsény. **Baromfi:** Antal János Lepsény. — **Köztenyésztesben álló bikák gondozásáért a lepsényi rábarézi, a mezöszentgyörgyi és a lepsényi Nádasdy-részi közbirtokosság bikagondozói részesültek jutalomban.**

A Gazd. Egyesület ezuton is ösztinte köszönetét nyilvánítja a földműv. miniszternek, Veszprémmegye törvényhatóságának és a Felsőödu.

Mezőg. Kamarának a tenyészállatdíjazás erkölcsi és anyagi támogatásáért, a várm. kir. gazd. felügyelőségnek, a Szarvasmarhatenyészto Egyesületnek és Lepsény község előjáróságának a rendezésében nyújtott hathatos segítségéért, gróf Festetics Sándor országgy. képviselő és gróf Nádasdy Pál nagybirtokosoknak a kiszagdákállított jutalmazására küldött adományáikért.

EGYESÜLETI ÉLET.

Hírek a Veszprémi Turul Egyesület köréből. Nagy érdeklődés mellett tartotta meg ezutal is táborozását a Turul Veszprémi „Bakonyi” Bajtársi Egyesület, saiat' otthonában, a mult szombaton. Vajna Gábor ny. örnagy nemzetvédelmi előadásorozatának befejező számaként „Expanzív politika” címmel mondott magyathatus és tanulságos beszédet, amit a jelenlevők hosszantartó, lelkes ünneppel fogadtak. A hatalmas tetszést kellett beszéd után dr. Lengy László egyes. író-dekadé indítványára egyhangu és lelkes helyeslések között tb. dominussá választották meg Vajna Gábor örnagyot, majd Szokolszky Jenő főíró-dekadé mondott köszönetet az illusztris szónoknak a felejthetetlen sikerű, értékes előadásokért. — Legközelebbi táborozását május 2.-án, hétfőn este fél 9 órakor tartja meg otthonában az egyesület, amelynek szónoka dr. Wallner Ernő keresk. isk. igazgató, egyet. magántanár lesz. Előadásának címe: „Magyarország és a Német-birodalom viszonya”.

ELADÓ jókarban levő, használt asztal takarék-tűzhely

nagyobb méretű kettes sütővel, megfelel szálloda, vendéglő vagy panzióba.

Ugyanott kisebb **kettes-sütős használt és kettes-sütős új asztaltűzhely jutányos áron.** 119 Bővebbet a **M. Kir. Szállódban.**

A Turul fővezérsege, a veszprémi egyesülettel karöltve, május 9. és 10. napján két napos **tanulmányutat** rendez Bpestre a Nemzetközi Vásárló kapcsolatban. A két napi teljes ellátás díja — vásári jeggyel együtt — 6 P. A vasuti jegy utalványdíja 2 P. A vasuton 66 %-os kedvezmény. Részletes utipogramról, stb. utcai falragaszok után tájékoztattják a közönséget.

Jékely Ferencné főispánné bucsuztatása a MANSZ-ban. Megírtuk legutóbb, hogy a veszprémi MANSZ május 7.-én, jövő szombaton teadélután keretében vesz bucsut szeretet elnöknőjétől, dr. vitéz Jékely Ferencné főispánnétól. A teadélután azonban nem — mint közöltük —



Fenti árakhoz a helyi fogyasztási adó hozzájárul, tenő: - Veszprémben kapható: Békakössy Viktor, Kelemen Imre, Pataj Antal, Poliak Vilmos, Singer Ferenc Iőzer. és csemege áruházban. 99

a székházban, hanem a Nemzeti Kaszinó nagytérben lesz és pontosan fél 6 órakor kezdődik. A buszünnepegen — amint értesülünk — megjelenik dr. Mesterházy Ferencné, az új főispán felesége is.

A Cserháti Társaskör közgyűlése. A Veszprémi Cserháti Társaskör évi rendes közgyűlését május 8.-án d. u. 3 órai kezdettel tartja a Tromler-féle vendéglőben. A közgyűlésre a tagokat ezuton is meghívja az elnökség.

A Bethlen Gábor Szövetség előadóestjeje Veszprémben. A Bethlen Gábor Szövetség máj. 14.-én, szombaton este a veszprémi Petőfi-színházban nagyszabású előadóestet rendez, amelyen Makky Sándor, volt erdélyi ref. püspök, debreceni egyet. tanár, a hírneves író fog ünnepi előadást tartani. Megnyitóbeszédet dr. Tasnády-Nagy András országgy. képviselő, a Szövetség elnöke mond. Ezeküvül dr. Palló Imre énekművész, az Operaház tagja, a Veszprémben már nagy sikert aratott Dulien Klára hegedűművész, ifj. Szász Károly, a kiváló fiatal költő és Rieger Zoltán zongoraművész fognak közreműködni a műsorban, amelyet még helybeli szereplők egészítenek ki. A magas színvonalúnak ígérköz estély iránt már igen nagy az érdeklődés, ami a fényes sikernek záloga. Jégyek előjegyzehtők a ref. lelkesi hivatalban.

Postaaltisztek nyári táncmulatsága. A veszprémi postaaltisztek a szokásos nyári táncmulatságukat június 5.-én, Pünkösöd első napján rendezik meg a Balaton-szálló kert-helyiségében, s arra már most fel-



FIÓKJAIBÓL

TAKARÍTÓ SZEREKET
Veszprém, Kossuth Lajos-uica 1.

hívjuk k. vendégeink figyelmét. Egyben ezúton kérjük az összes egyesületek vezetőseit, hogy e napot részünkre fenntartani, illetve biztositani sziveskedjenek. Elnökség.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.**

HIREK.

— **Személyi hírek.** Dr. Rott Nándor megyéspüspök, titkára: dr. Langmár Lipót c. kanonok kíséretében, csütörtökön Bpestre utazott, ahol részvetés a vallásalap ellenőrző bizottság ülésén. — D. Kapi Béla evangélikus püspök a mult héten résztvett a soproni év. hittudományi kar konferencián s maga is nagyhatású előadást tartott.

— **Áthelyezés és beosztás a vármegyénél.** Ahogyan már megírtuk, a vármegye főispánja dr. Scherer János zirci tb. főszolgabíró május 1.-vel vármegyei aljegyzővé nevezte ki Veszprémbe. Helyére az alispán dr. Csoknyai György közig. gyakorlatok Siófokról a zirci főszolgabírószághoz osztotta be.

— **Pécsi egyetemi tanórk tisztelgése a megyéspüspöknel.** A pécsi Erzsébet-Tudományegyetem dékánja, dr. Scipades Elemér rektor magnificus vezetésével, csütörtökön Veszprémbe tisztelegtek dr. Rott Nándor megyéspüspöknel, akinek hálaan megköszönték azt a jóakaratu támogatást, amivel az egyetemet mindenkor segítette. Együttal meghívták a főpószort dr. Fabinyi Tibamér ny. pénzügyminiszternek az egyetemen május 15.-én végbemenő diszoktorrá avatására. A tisztelgő küldöttsg tagjai, Scipades Elemérn kívül, dr. Pröhle Károly, dr. Vasváry Ferenc, dr. Neuber Ernő és dr. Klemm Antal voltak, akiket a püspök meleg szeretettel fogadott.

— **Ügyészségi megbizotti ki-nevezés.** Az igazságügyminiszter dr. Kuntz Ernő zirci ügyvédet a zirci kir. járásbírósg mellé ügyészségi megbizottal kinevezte.

— **Pápai is beosztottak az idegenellenőrző kerületbe.** A külföldiek ellenőrzésére kerületekre osztották be az országot. Pápa város Győr—Moson—Pozsony, Sopron és Vas megyékkel és Győr, Magyaróvár, Sopron, Szombathely, Kőszeg városokkal került egy kerületbe. A kerület vezetője dr. Ivánkovics József szombathelyi rendőrkapitány leit.

— **Scherer János szolgabíró bucsuztatása Zircen.** Zircről jelentik: A május 1.-vel vármegyei aljegyzővé kinevezett dr. Scherer János tb. főszolgabíró, zirci szolgabírótl bensőséges ünnepség keretében külön-külön bucsuzott a zirci járás jegyzői kara és Zirc nagyközség társadalma. A közszeretében álló, kedves, hívásának és család-jának élő tb. főszolgabírótl könynyekig meghatottan, szeretettel vett bucsut a jegyzői kar, amelynek nemcsak feleltesse, de megértő bajtársa, mondhatni: testvére volt. Scherer János melegen köszönte meg a ragaszkodás és hála jeleit. A jegyzői kara és a község társadalma is azzal a biztos tudattal bucsuzott tőle, hogy lélekben szeretet szülőfalujában marad és gyakran viszont fogja őt látni az a Bakony, amelynek szívével, Zirc községgel évtizedeken át megértő szeretetben dolgozott együtt — mint maga is a nép fia — a néprét, a közbőrt.

— **Részleges tisztujtás Pápa városnál.** Páparól jelentik: Kedden délelőt dr. Berky Miklós alispán előnöklésével részleges tisztujtó közgyűlés volt Pápan. Megválasztották adóhivatali számszisztekké Nief Tibort és Szabady Jenőt, javad. pénztáristáté Paulik Győzöt. Eskü létele után az alispán üdvözölte a megválasztottakat, amire Nief Tibor választ s megköszönte a képviselőtestület kitüntető bizalmát.

— **„Névpárti nász“.** Tolstoj regénye után, szombat-vasárnap a moziban. — Szerdán filléres helyárrakkal: *Véres napok 1919.* és *Jancsi bohóc* szemeslyes fellépése.

— **A fénykép- és perselypályázatok eredményeit hozza a Magyar Lányok.** Regények, novellák, elbeszélések, cikkek, versek mellett az „Othonunk“ szebbnél-szebb magyaros ruhákat, kézimunkákat közöl. Kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetés negyedévre 4 pengő.

— **Pedagógiai szemináriumok a vármegyében.** Szombaton d. e. 9 órakor az Angoliskasszonyok intézetének nagytérmen rendezte meg a vármegyei kir. tanfelügyelőség a veszprémai és járási tanítókérszére pedagógiai szemináriumát. A szemináriumon Horváth István, Bálint Péter körzeti iskolafelügyelő, Nacsády József igazgató, valamint Szlavicske Márta tanítótl tartottak értekes előadásokat a majdnem teljes számban egybegyűlt járási tanítótl karnak. — Pápan csütörtökön volt a város s a járás tanítótl részére a pedagógiai szeminárium, amelyről azonban lapzáras miatt má számunkban már nem emlékeztethünk meg. — Dr. Piacek Rezső kir. tanfelügyelő ezenkívül a következő járási székhelyeken fog a járás tanítótsága részére pedagógiai szemináriumokat tartani: április 29.-én Deveszerben, május 4.-én Zircen, május 7.-én Enyingen.

— **500 pengős rejtvényest a rádióban.** A rádió május 6.-i, esti műsorában érdekes szám lesz a „Halló Rádió...?“ című, zenével tarkított rejtvényesevesség, amely egy félóránnyi fényes szórakozáson túl — 500 P készpénzt jelent a helyes megfejtőknek. Ennyivel jutalmazza megfejtőt az érdekes rádiórejtvényt rendező Rádióélet, amely kapható minden laprusitónál, ára 14 fillér. A kiadóhivatal küld ingyen mutatványszámot. Cím: Bpest, VIII., Sándor-ut 7.

— **Lengyel cserkészrepülők Veszprémbe.** Kedves vendégei voltak hétfőn délután Veszprém városának. A Budapesten időző lengyel cserkészrepülők látogattak el hozzánk, hogy tanúságot tegyenek hazájukban arról a természeti szépségről és magyaros vendégzeretetről, amely őket a Bakony fővárosában várta. A vendégek hat repülőgépen fél kettő tájban érkeztek a város fölé és üdvözletül egy tiszteletkört megtevte, szállottak le a repülőtérré. Ezután autóbusszal a város házára hajtottak, ahol fogadásukra megjelent a város vezetőtsége Rosos Károly polgármesterrel az élen, valamint a vármegye részéről Radocza András tb. főszolgabíró, vm. aljegyző. Az érkezők nevében Stopczinski, a repülők parancsnoka üdvözölte lengyel nyelven a város vezetőtséget, kiemelve, hogy szivesen jöttek Magyarországra és Veszprémbe, mert a város történelmi szépségei és a magyaros vendégzeretet igazi élményt jelentenek az érkezőknek. Rosos Károly polgármester nemesveretű szavakkal mutatótl rá azokra a kapcsolatokra, amelyek a két nemzetet egybefűzik és kérte a vendégeket, hogy vigyék el

a jó híret e kis városnak. A beszédeknek így, Kremó Alajos által történt tolmácsolása után két bájos magyar ruhás veszprémi lány: Vöröss Pici és Vasváry Kató pompás szeffikusokort nyujtott át a vendégeknek. A repülők ezután a fogadásukra megjelentekkel együtt a Hósi Kapuhoz vonultak, ahol a hősök térében a helyőrség tisztú küldöttsgének, a frontharcos vezetőknék és a Turul bajtársaknak diszörtsége között néma tisztelegéssel áldoztak a magyar hőskö emlékének. Ezután a várost tekintették meg, majd a város vendégeiként a Koronába mentek.

— **Pokol, melyből áldás fakad.** Rendkívül érdekes és meglepő élmény kapcsán ismereti dr. Müller Vilmos egészségügyi főtanácsos a rettetget bódítószere, a morium káros és hasznos tulajdonságait *Tolnai Világglapja* új számában. Közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Ára 20 fillér.

— **Cökkentek a fertőző betegségek a vármegyében.** Dr. Belák Imre várm. kir. tisztú főörvos közölgatásai bizottsági jelentése szerint március havában a vármegye közegegségügyi viszonyai még mindig kedvezőtlenek voltak, eredményeképpen azoknak az influenzaszertű — elvtve szövdeményekhez is vezető — megbetegedéseknek, amelyek a vármegye egész területén előfordultak, anélkül azonban, hogy különleges intézkedéseket tettek volna szükségessé. Örvendetesen csökkent ezel szemben az egyéb fertőző megbetegedések száma (131—66) és azok kimenetele is kedvezőbb volt (38%—3%). Járványszerűleg a mult hó folyamán fertőző betegség nem uralkodott és a Bakonybákon még januárban fellépett pertussisz járvány március első napjaiban megszűnt. Kimenetele kedvező volt, elhalálozás nem történt.

— **A pápaiak és a Somló.** Páparól jelentik: Pápa városától a Somló mindössze 24—25 kilométernyire van, ez a távolság a jó pápaiak előtt mégis utólrhetetlen messzeségnek látszik, mert olcsó és gyors közlekedési eszköz nem áll rendelkezésre, amelyen a természetnek ezt a szépségét megközelíthetnek. Most azonban arról értesültünk, hogy ezen a téren változás áll be, amennyiben a MÁVAUT május 15.-én életbelépő menetrendje, illetőleg útíránya Somló érintésével kapcsolódik majd be Deveszerbe. Ha ez valóban így lesz, akkor a pápaiak könnyen eljuthatnak Somlóra, s bizonyára a kirándulók sokasága fog gyönyörködni abban az erlagadón fekvő panorámában, amelyet a Somló legmagasabb pontján épülőben levő Szent István-kilátó nyujt.

— **A mozi műsora.** Tolstojnak, „Az élő holttest“ c. regényéből készült *Névpárti nász* c. francia film a mozgósínház szombat-vasárnap (30. és máj. 1.) műsora, Gaby Morley, Victor Francen, Signoret és Georg Rigaud főszereplésével. A szigorú, de igazságos céri ügyész nemes alakja, a fiatal feleség, az ifjú és az intrikus, egytl-egytl mestereien megalkotott szerep. Az alaplatlan, de felébredt féltékenységből származó tragédia, az egymást felváltó, izgalmas törvényszéki tárgyalások között levezető állandó érdeklődést felt. A bevezető műsor vigságról gondoskodik *Popeye*, a nap hőse c. rajzfilmmel, valamint a Fox és a Magyar Világghiradókkal. — Szerdán és csütörtökön (máj. 4. és 5.) *Megindulnak a filléres előadások.* Bemutatóra kerül a *Véres napok* c. kortörténelmi dokumentum, az 1919-ben Németországban is fellángolt anarhiát szemléltető, történelmi adatokból merített tárgyú érdekes törté-

nel. A demagógok véres karneválja, a jelszavak szerencsétlen áldozatai figyelemre méltók. A műsort az országosan ismert *Köbor Jancsi* zenebohócnak vendégfellépése teszi változassá. Bizonyára szivesen látják viszont, akiknek alkalmuk volt előzően időszertí strófatú a cirkuszokban. Ezenkívül az *Artista otthon* c. filmkabaré és Fox Világghiradó. — Az előadások kezdete szerdán és vasárnap 4, fél 7 és 9, hétfőn, csütörtökön és szombaton fél 7 és 9 órakor. Fénztár nyitva két órával az első előadás előtt. Telefon: 363.

— **Egérországrol** irt Majthényi György kedves mesét az *En Újsádom-Tündérvásár* számára. A kedves gyermeklap kiadóhivatala: Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetés negyedévre ajándékkönyvvel 2 P.

— **A vármegyei pénzek elhelyezése.** Megírtuk, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága a mult héten tartott közgyűlésén határozott a vármegyei alapok és alapítványok, valamint a gyámpénztár pénzkészleteinek gyümölcsöző elhelyezéséről. Ezen összegeket az egyes pénztintézeteknél 1938. jún. 1.-től 1939. június 30.-ig terjedő időre a következő arányban helyezik el. *Alapok, alapítványok:* 25% Veszprémi Takarékpénztárban, 40% az Orsz. Közp. Hitelövetkezétnél, 16% a Pápai Takarékpénztárban, 14% a Pápai Hitelbanknál, 5% a Balatonvidéki Takarékpénztárban. *Gyámpénzek:* 20% a Veszprémi Takarékpénztárban, 10% a Veszprémi Egyházmegyei Alapítványi Pénztárban, 20% az Orsz. Közp. Hitelövetkezétnél, 15% a Pápai Takarékpénztárban, 9% a Pápai Hitelbankban, 10% a MÁT Váralpotaí Fiókjánál, 3% a Devescéri Takarékpénztárban, 5% az Enyingi Takarékpénztárban, 2% a Balatonvidéki Takarékpénztárban és 4% a Zirci Járási Takarékpénztárban.

— **Tüz. Zircről** jelentik: Mult szombaton reggel a zirci apátsg Aklipusztai birtokán tűz ütött ki s eléget a takarmányos paja és sertészilada. A kár 500 P, az épület biztosítva volt. A tűzet éjjeli szállást kéro két vándor okozta, akik a pajtában tüzet raktak és reggel a paraszt nem oltatták el. A csendőrség előlította őket a bírósághoz.

— **Megmérgezte magát.** *Farkas* Gézáne somlósárhelyi asszony ismeretlen méreggel megmérgezte magát és meghalt. Tettét férje halála miatti bánatában követte el.

— **Meghalt vérmegkezésben.** *Kökényesi* Ferencné 30 éves borvári asszony vérmegzéses tünetei között megbetegedett és meghalt. Mivel a csendőrségnek a haláleset gyanus volt, megindította a nyomozást.

— **Fegyházbüntetést kaptak a betörők.** *Morovicz* Ferenc, *Skultéti* József és *Kántás* Gábor veszprémi napzasmások — amint azt hírtal adtuk — betörőbandát alakítottak és Szakács Józsefnél 13 P-t, özv. Krebsz Tivadarnél pedig ruhaneműket raboltak el. A veszprémi törvényszék Moroviczot 3 évi, Kántást 2 és fél évi, Skultéit 2 évi fegyházra ítélte jogerősen.

Mindazoknak, akik fejezhetetlen emlékü

édes anyánk

temetésén megjelentek, részvétnék bármily módon kifejezték adtak, koszorút vagy virágot küldtek, hála köszönetet mondunk.

Kelemen Imre és családja.

1225 kilométeres körutazás kerékpárral Ausztriában.

(1937. május 20.—június 1.)

Közlő Mesterházy Béla.

12

Az út és az idő kitűnő, úgy, hogy aránylag egész rövid idő alatt beértünk a Salzburgtól 315 kilométerre fekvő Gollnba. Közben Halleint érintettük. Ez egy nagy gyárvaros, sóbányáiról nevezetes. Itt az országot közvetlen a német határt jelző 1973 méter magas Untersberg lábánál vezet és az országról feléne a meredek hegyoldaira, körülbelül egy 20—30 méteres, hatalmas piros horogkereszt van a sziklába bevésve és festve.

Gollintól az út nagyon szép volt. Hol hatalmas szakadékon kellett leereszkedni, hol pedig nagy hegyre felemelkedni, s néha-néha elénk bukkan a rohanó Salzzach folyó. A vasút itt is legtöbb helyen csak alagútban halad és itt is több ízben volt az országot a vasút fölé építve. Két oldalt mindenütt havas csúcsokat lehetett látni. Jobbról a 2523 méter magas Hoher Göll, a 2351 méter magas Hagen Geb, a 2391 méter magas Rauchbeck; balra pedig a 2562 méter magas Lueg és a 2431 méter magas Hockkönig csúcsai látszanak és zárják el a kilátást. Ezek szakadékaiban vezet utunk. Gollintól közben megszűnt az aszfalt út, de azért itt is elsőrendű országot vezetnek.

Lassan Werfenhez értünk. Már messziről látni lehetett a hatalmas régi várkastélyt, mely a városon kívül egy sziklára épült. Werfen különben egy nagy gyárvaros. Hatalmas vasgyári vannak és ide a vasércet egy 600 méteres hegyről drótkélpályán szállítják.

Innen kezdve gyorsított iramban folytattuk utunkat, mert sűrű viharfelhők kezdtek gyülekezni az égen. Hamarosan be is értünk Bischofshofenne, ahol, mivel már az eső is kezdett csöppögni és az óra is hét felé járt, bentmentünk egy tejvízóba. Innen egy szállodába mentünk, hol kissé lepihenne megvacsoráztunk. Az eső előlálva kimentünk egy kicsit körüljárni a városba, de az eső ismét csak visszavart bennünket szállásunkra és már fél 9 óra-kor ágyban is voltunk.

Időközben hatalmas vihar tört ki, állandó dörgések és villámlások közepette zuhogott az eső. Kilenc óra után hatalmas dörrenéseket hallottunk, eleinte azt hittük, hogy ez is égődégek, de később rájöttünk, hogy mozsárgyuk szólnak. Eleinte azt gondoltuk, hogy a vihart jelzik, de másnap kitűnt, hogy a másnap uralmi körmenet tiszteletére lövöldöztek.

A mai nap teljesítménye: 56 kilométer.

Május 27. Csütörtök. Urnajpa. Mozsárgyú dörgésre ébredtünk s félálomban azt hittük, hogy még az ég dörög, de az ablakon kitekintve láttuk, hogy kellemesen csalódtunk, mert az éjszakai viharok már semmi nyoma sem volt, hanem gyönyörű napsütéses reggel van. Reggelizés után felpakkoltunk és rövidesen útnak indultunk. Lenn a faluban már gyülekezett a nép az urnapi körmenetre. A falusi zenekar már nagyban játszott, mire leértünk és az egész város fölvirágozva és földiszívte készlődött a körmenetre. Mivel azonban meghallottuk, hogy a körmenet csak 10 órákor kezdődik, mi továbbmentünk.

St. Johann faluba értünk 10 óra felé és ott várunk meg a körmenetet. Amerre a menet elvonult, az egész utcator föllobogóva piros-fehér nemzeti zászlókkal, az ablakok virágokkal díszítve várták az ünnepély kezdetét. A házak előtt mindenütt egymástól 4—5 méter távolságban fiatal nyírfágákat tűzdeltek a földre, ahol pedig a júda miatt nem lehetett a földbe tűzni, ott a házak falához támasztották.

Pontosan 10 órákor megindult a menet. Egy szakasz katona sorfőzet adott, majd pedig a zenekarok ütemesen menetenéjére elindultak. Elöl a kis iskolás lányok és fiúk, majd nagyobb lányok és fiatalberek, kik puskával voltak felszerelve, utánuk idősebb asszonyok és férfiak, szintén puskával, valamenynien festői nemzeti viseletben. Az asszonyok majdnem valamenynien lapos fekete cilindermájú kalapot hordtak, rajta mintegy három ujnyí széles arany-sujtás, rigitó színű ruhákban, míg a férfiak legtöbbször rövid bőrnadrágban, vagy hosszú zöldcsikos nadrágban, fejükben tollas kalppal. A menetet két zenekar kísérte. Amint néztük a menetet, úgy láttuk, mintha magyar csendőroket látnánk jönni egy csoportban. Később, mikor már közel voltunk, akkor láttuk, hogy azok bizony nem magyar csendőroket, hanem az egyik zenekar tagjai, hajnkón a csendőrkalpaghoz hasonló kakastollas csokával. A ruházatuk is egész különleges összetételű volt: rikitőn piros zubbony fényes gombokkal, haragoszöld nadrág, fehér harisnya és barna cipő. Ezek mögött jött a papság a Szentseggel, majd pedig utának a község vezetősége. Az egész menetet egy szakasz katonaság zárta be. Mi természetesen kihasználtuk a kedvező alkalmat és több fényképfelvételt készítettünk a körmenetről. (Folyt. köv.)

SZÍNHÁZ.

Júlia.

Szép sikert hozott szombat-vasárnap színészeinknek Földes—Harmath—Strobauer operettjének bemutatója. Romantikus mesét kísér a kedves — bár néhol ismerősen ható — zene. Két testvér vetélkedését látjuk a szép fiatal özvegy kezét, amíg azután végeles megnyugvást csak a gyermekek boldogságában láthatnak majd. A nehéz címszerepnek Vértés Nelli iparkodott megfelelni sikerrel, — csak a harmadik felvonásban nehezen képzeltek el negyven egynéhány éves asszonynak. Sass Imre és Kovács György férfiasan fogta fel szerepét. Károlyi Judit tehetséges szubrett és jól is táncol. Szabó Györggyel egy orosz

táncparódiája tetszett. Az operett hazafias dalbetéte, ha nem is illeszkedik szervesen a darabba, gyújtó hatású és aktuális. Dr. B.

Jézusfaragó ember.

Nyírő Józsefnek első szinpad műve a magyar irodalom legszebb alkotásai közé tartozik, amit méltányolt is a közönség és teljesen megtöltötte a színház padsorait. A csiki havasok egyszerű népe és a sorscsapások alatt lázadó szobrászművész a hősei e krisztusi szellem-től átfűtött színjátéknak. A havi levegőt árasztó gyönyörű díszletek között lebilincselő erővel pergenek az események, amelyek igazalmasabbak bármely detektiv-dramánál, s szebbek a legszebbnél, mert a hit ereje elevenedik meg bennök. A



ha Hutter ABC szappant használ.

Hutter ABC szappan kiméli és óvja a fehérműt.



HUTTER ABC SZAPPAN

ragyogó fehérre mossa a ruhát

szereplők közül a jutalomjátékát játszó Sötét Balázs, valamint Károlyi, Sass és Vértés voltak a nagyok. Játékuk a tökéletes művészet volt. Majthényi Gabi és A. Kovács kisebb szerepükben is megmutatták a tudásukat, ami nem csekély. A hálás közönség forró tapsviharral köszönte meg a lelkes, szép játékot. —thj.—

IRODALOM.

(Forradalom.) Eszterhási István új regénye. A regény alapdonlata, hogy csak egyféle forradalom vezet célhoz, az amely a lelkek mélyén játszódik le és az egyének megigazulásával jár. Minden egyéb forradalom, minden erőszakos tömegmozgalom csak tetézi a rosszat. A regény tendenciája: nem elég a törvény betűje szerint becsületesnek lenni. Kifinomultabb, magasabbrendű felelősségerzésre van szükség. Csak ilyen, magasabbrendű felelősség- és szociális érzéssel rendelkező emberek társadalmaitól várható a tömegek boldog élete. Tételének igazolására az író elmondja, hogyan teszi tönkre egy kartell a kartellen kívüli üzemet, amelynek tulajdonosa olcsóbban termel, olcsóbban árusít és munkásai számára kedvezőbb szociális és anyagi helyzetet biztosít. Eszterhási azonban nem általánosít. Ő csak egy esetet mond el. Szembefordul a kartellel és a mai gazdasági rend bizonyos következményeivel. De nem tökéletes! Sőt ellenkezőleg! A szociális gondolkodásu tőkéssekkel teljes sorsközösséget vállal. Singer és Wolfner kiadása. Kapható mindenütt, árárfüzeve 5, kötve 7P. F. Gy.

(Hiszek.) Zsilinszky Margit költeményei. Zsilinszky Margit azok közé a szerencsések közé tartozik, akiket a legnagyobb áldott meg az Isten: azzal, hogy az élet értelme Őbenne keressek. Es meg így nézi az életet, minden szépek, a költésznek forrását is Őbenne látja. Mélységes, keresztény istenhit hatja át majdnem valamenyi költeményét, anélkül azonban, hogy ez elszakítaná őt a lét anyagi vonatkozásaitól.

Nem váilásos költő, aki a mennyek felé való vágyakozásában megtagad mindent, ami a föld porával össeket, ellenkezőleg: örül itt minden legcsekélyebb dolognak, mert a Teremtő ajándékának tartja; és hálás még a fájdalomért is, meg azért, hogy azt dalban kifejezheti. Ennek a hitében boldog léleknek szárnyalása valósággal magával ragad. Jó olvasni verseit, mert belőlük szinte felénk sugárzik a bátorító biztatás, amit sokszor akaratlanul s csak közvetve, a vers gondolatmenetében továbbít: „Ne félj, csak higgy!” Színesen és az érzések melegsége mellett is üde nőességét megírt költeményei között legkiválóbb a fűzet bevezetőjéket között „Az Isten nekem több kincsét adott” című, amely mögé méltán sorakoznak az „Ő tudta jól” és „A negyedik átok”. De a többinek tartalma is igen szép. Reméljük, hogy Zsilinszky Margit, aki — mint a „Fáklya vagyok” c. verséből is kitűnik — érzi elhivatottságát, lírájával továbbra is a megkedvelt uton marad és szívének tiszta érzelmeit legközelebb már teljesen művészi formában fogja veleni közzélni, amihez a készség bizonyára szintén megoldott neki. M. L.

(„Cézár hitvese”) a címe Gyetpár Miklós regényének, amelyet Áprilisi negyedében közöl az *Új Idők*. Fordulatos, drámai jelenetekben gazdag, mégis humoros írás. Egy távoli ország politikai eseményeit tárja fel, színes szerelmi történet keretében. Az *Új Idők*-ben ezenkívül Zilahy Lajos klasszikus regénye: folytatásul olvassuk. Zsigray Julianna, Falu Tamás, Kosáryné Réz Lola, Főthly János, Ebeczki György, Barabás Gyula, Gosztynyi Ádám, Matolcsy Andor írtaik meg a művelt közepozitást kedvelő hetilapjának elbájosításait, verseit, cikkeit, kritikáit és ismerősi közleményeit. Művészi képek és ötletes fejtecek, a mulatságos „Cezurajegyzetek” s a közhasznú rovatok gazdagítják még a lapot. Mutatványsmutató küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrásy-ut 16. Előfizetés negyedévre 6-40 P, egyes szám 50 fillér.

VESE-, HÓLYAG- ÉS EPEBAJOK

TERMÉSZETES GYÓGYSZER A VILÁGHÍRŰ **SALVATOR-FORRÁS** GYÓGYVIZE

67 KÖNNYŰ—VASMENTES—JÓ ÍZŰ.

KÉRDEZZE MEG ORVOSÁT! Mindenütt kapható!

Lerakot Veszprémben: Bokrossy Viktor és Kecskés Imre cégeknél.

Legjobb márkás

ÍRÓGÉPEK

Rheinmetall
Continental
Hungaria
Mercedes
Royal
Erika

KAPHATÓK:

FODOR FERENC

könyv- és papír-
kereskedésében

VESZPRÉM.

KÖZGAZDASÁG

Országos vásárok a Dunántúlon.

Máj. 2.-án Balatonkiliti (Somogy m.), Bata (Tolna m.), Csorna (Sopron m.), Érd (Fehér m.), Homokszentgyörgy (Somogy m.), Lesencetomaj (Zala m.), Magyaróvár (Moson m.), Marcali (Somogy m.), Meryne (Somogy m.), Nagybajom (Somogy m.), Nagycsákány (Vas m.), Nagyviszony (Veszprém m.), Pécs (Baranya m.), Sopron (Sopron m.), Veszprém (Veszprém m.); 3.-án Bicske (Fehér m.), Érd (Fehér m.), Gyömrő (Győr m.), Karmacs (Zala m.), Nagykanizsa (Zala m.), Nagyviszony (Veszprém m.), Sásd (Baranya m.), Vasvár (Vas m.); 4.-én Ajka (Veszprém m.), Bicske (Fehér m.), Hosszútótyén (Baranya m.), Kaposvár (Somogy m.), Karád (Somogy m.), Nagylengyel (Zala m.), Tapolca (Zala m.), Zalabaksa (Zala m.); 5.-én Alsópáty (Vas m.), Egyházaskózar (Baranya m.), Etyek (Fehér m.), Hetes (Somogy m.), Hosszapresztég (Vas m.), Kémes (Baranya m.), Odol (Vas m.), Pelérd (Baranya m.); 6.-án Háromfa (Somogy m.); 7.-én Répceszemere (Sopron m.).

* Főleg a gyümölcsben és a szőlőben tett kárt a fagy. Wagner János, a várm. kir. gazd. felügyelőség vezetője legutóbbi hivatalos jelentése rámutat, hogy március végefelé az időjárás száraz ugyan, de ke kellemes meleg volt, míg azóta az állandó hideg, száraz szelek s az április 9., 10., 11. és 18. napjain fellépett fagyok jelentékeny kárt okoztak, különösen a gyümölcsben és a szőlőkben. A Bakony északi, keleti, sőt a déli és a Somló lába körüli részekben a dió 100%, míg a többi gyümölcs 20—50%-ig terjedő kárt szenvedett, ugyiszent a szőlő is, de az utóbbi még sokat kiheverhet. Az őszi vetésekből a rozs már legtöbb helyen szárazban, sőt néhol hűsban van és állítólag ezekben is mutatkozik már, amár ezek megállapítása még korai. Az őszi árpa megsárgult, megrikult s a buza levele is vörös, de ezeket egy langyos eső és meleg időjárás mellett gyorsan ki fogják heverni, a rozs azonban már nem sűrűsödik. A takarmánynövények helyenkint 5—10% kárt szenvedtek a fagytól, de ez szintén nem pótolhatatlan, legfeljebb hatnyolc napi késésselmet okoz. A tavaszi kalászosok, illetve minden véte gyönyörűen kelt, de a hideg miatt fejlődésükben ezek is megálltak. Általában elmondható, hogy a szántóföldi veteményekben nem annyira az utófagyok, mint inkább az állandó, hideg és száraz szelek okoztak nagyobb kárt, míg a kerti

növényekben és gyümölcsfélékben a fagyok. Még szerencse, hogy a három napos fagy (helyenkint 6—7 fokig is lesüllyedt a hőmérő) száraz időben következett be, mert a szinte stagnáló növények sejtfalai nem léven nedvvel tele, jobban bírták az erős lehűlést. A repavetések befejezéshez közelednek, sőt néhol már ki is kelttek, de a hidegtől ezek is sokat szenvedtek és valószínűleg sok lesz bennük a felmagzó tő. A tengerítés teljes erővel igen jó munkában folyik. A heretevések rosszul kelnek, mert a hideg szelek által lehűtött és kiszáritott talaj egyenetlenül hat a csírázásra. A legelők és az őszi takarmányok fejlődése megállt, ami annál nagyobb baj, mert a takarmánykészlet erősen fogy és szalmával sem igen lehet pótolni, mivel az már az őszi folyamán is nagyon kevés volt. Félő, hogy az állatállomány erősen legyengült állapotban fog a legelőre kiutni, annál is inkább, mert az akraktakarmányok árai is állandóan emelkednek. Az állatállomány egészségi állapota jó, még a kondíció is megfelelő. Az aratási és cséplési szerződések maig sincsenek mind megkötve. Mezőgazdasági munkásokban nagy a kereslet és a napszámabérek erősen emelkednek. Cseléd és munkásparasztnak nem igen fordult elő.

* Ősre halasztották a zirci tenyészállattulajzást. A Veszprém-várm. Gazd. Egyesület a Zircre május 22-re hirdetett járási tenyészállattulajzást és fogtambutatót — mivel ideje az eucharisztikus ünnepségekkel összeesnek — az ősre halasztotta.

* „Zöldmező” tanfolyam Al-mádban. Veszprémvármegyei IKN Bizottsága, a földművelésügyi minisztérium és a törvényhatóság támogatásával, május 5., 6. és 7. napjain Balatonalmádban, az ORTE üdülőben, birtokosok, kelleksek, jezők és tanítók részére „zöldmező” tanfolyamot rendez, amelyet 5.-én reggel 8 órakor dr. Berkó Miklós alispán nyit meg. A tanfolyam előadói lesznek Szentiványi Károly rátdói prépost, dr. Tobak Lajos földm. min. titkár, Kolbay Károly, a keszthelyi gazd. akadémia tanára, dr. Piukovich József, az Orsz. Zöldm. Szöv. üv. alelnök, Wagner János vm. gazd. felügyelő, Radocza András vm. tb. főjegyző, Wuchetich György gazd. felügyelő, dr. Taróczy Herbert, a Felsődun. Zöldm. Szöv. üv. igazgatója, Koperniczky István és Vig Károly, a Pápai Mezőgazd. Szakisk. igazgatója, illetve tanára, valamint Kemény József, a Veszprém-i Zöldm. Egyesület üv. igazgatója. A hallgatók 6.-án tanulmányi kirándulásukra mehetnek az alsótekereszpustai Schrikker-féle birtokot és a lajoskomáromi minta kisgazdaságokat.

* Felemelték a selyembő beváltási árat. A valódi selyem világpiaci ára és értékesítési lehetősége még mindig nem mutat olyan előnyös változást, amely a gubóbeaváltási árat felemelését aldozhatatlannal lehetővé tenné. Ennek ellenére a magyar kormány, főképpen a vidéki szegényebb néposztály anyagi jólétének előmozdítása érdekében, lényegesen felemelte a selyembő beváltási árat, illetőleg ezekben a következőképpen állapította meg: I. oszt. kilogramja a tavalyi I P helyett I 40 P, II. o. kg. 80 fillér helyett I P és III. o. (hasznavehetetlen) kg. 10 fillér. Az államkormányzatnak a gubóárak jelentékenny felemelésével tausított jóaakarátú gondoskodását bizonyára megérti közönségünk és remélhetőleg minél számosabban vesznek részt a selyemtenyészés rövid ideig tartó

könnyű munkájában. Az elmúlt évek alacsonyabb beváltási árai mellett is sokezer selyemtenyésző jutott pár hét alatt 40—60 P mellékkeresetűz, a törevők tenyészők azonban 80—100 P-t és ennél nagyobb összegeket is elérték. Természetesen ezek a kereseti lehetőségek a mostani ár-emelkedéssel számottevő módon javulnak.

* Raffia-árak. A balatonaradcsi szőlészeti felügyelőség közli, hogy a földművelési minisztérium az extra majunga minőségű raffia árat q-kint lezállította s az a következő: 25 q vagy nagyobb tételű vásárláskor 134, 1—25 q-ás tételnél 141, 1 q-nál kisebb tételben 146.60 P. Ezek az árak ab Bpest értendők. 1 q-nál kisebb tételben vidéken bárhol 151.60, vidéki kiskereskedői ár ábalbontás esetén 160 P.

* A lovak helyes felnevelése. Irta Thiringer Vilmos m. kir. gazd. főintéző. Az OMGE lótenyésztési bizottságának kiadása. 16 oldal. Ara portóköltésselleg 50 fill. Beszerzhető az OMGE titkári hivatalánál (Bpest, IX. Közelek-utca 8.) és a Pátia Irodalmi és Nyomdai Vállalatnál (Bpest, IX. Üllői-ut. 25.) A munka nagy alapossgággal foglalkozik azokkal a legfontosabb lótenyésztési ismeretekkel, amiket a jó lovat felnevelni kívánó gazdának elsősorban tudnia kell. Egyik legfontosabb fejezete a tanulmányok a fiatal egy éves, majd a kétéves csíkok nevelésével foglalkozó rész. Az OMGE e füzettel elsősorban kistenyészőink ismereteinek fejlesztését kívánta szolgálni, de a tanulmányi sok hasznos és értékes utmutatást nyújt, hogy azt minden lovatartó gazda eredményesen forgathatja.

TESTEDZÉS.

Labdarugás.

Tatabányán a Perutzgyár 1:1 (0:0) arányban játszott a TSC-vel. A volt bajnokcsapat csak nagyszerűen védő kapusának köszönheti a döntetlen eredményt a pápaiak mezőnybeli fölényével és lelkes játékkal szemben. A pápai gólszerző: Antalesku. Játékvezető: Koch.

Vereséget szenvedett a VTC Enyingben 1:0 (1:0) arányban. Az eredmény ugyan meglepetés, de a mutatott játék alapján teljesen megérdemelt. A VTC csatársora — igaz hogy tartalékosan — melyen formájában alatt játszott, viszont a hazaiak lendülete és lelkesedése mindent elsöprő volt. Gólszerző: Zsédor. Játékvezető: Pusztai.

Másik meglepetés Siófok 2:2 (1:1) arányú döntetlenje Ajkán. A technikaileg képzettebb és összeszokottabb Siófok nagyobb tudását az Úveggyár minden labdára rámenő, lelkes játékkal nemcsak egyensúlyozta, hanem a mérkőzés egyes időkzakaiban határozott fölényt is harcolt ki. Balszerencsésükre egy 11-es büntetőrúgás is hibáztak. Gólszerzők: Baranyai, Kovács Ajka, illetve Nagy és Hegedűs. Játékvezető: Böröndy.

Az Unio tartalékcspata Szfvárót 4:0 (2:0) arányban szenvedett vereséget a Sziklától. Nyívtalan, iram nélküli mérkőzés, durvaságokkal tarkítva, amiben a vendéglátó csapat volt a kezdeményező. Az Unio is gyenge napot fogott ki. Játékvezető: Csáder. (t. l.)

o Vasárnapi labdarugó sordend. Perutzgyár—GYAC, Fűző—Tatabánya, SVSE—P. Vasutas, ARAK—FAK II., Unio II.—Enying, Hajmáskér—Előre, Móri BE—Ajka és

Pét—Szikla játszanak bajnoki mérkőzés.

o Birkózó és öklívívó mérkőzés. A Veszprémi Levente Egyesület köztudományi helyiségében rendezte meg nagy érdeklődés mellett Veszprémvármegye levente birkózó és öklívívó mérkőzését, melyen vitűz Setét Vince ezredes vezetésével a tisztikar és számos sportszerető előkelőség is részt vett. Az eredmény a következők: Öklívívás. Lég-súly: 1. Ihász (Pápa), 2. Steiner (Veszprém), Bantamsúly: 1. Ács (P), 2. Varga (V), Pehelysúly: 1. Fekete (V), 2. Horváth (P), Könnysúly: 1. Kiss (V), 2. Cszimadia (P), Weltersúly: 1. Doma (V), 2. Getz (P), Középsúly: 1. Mészáros (V), 2. Takács (P), Kisnehézsúly: 1. Molnár (V), 2. Horváth (P), Nehézsúly: 1. Gaál (V), 2. Mohor (P). A csapatverseny 6:2 arányban Veszprém nyerte. Birkózás. Lég-súly: 1. Rohács (V), 2. Toth (V), Pehelysúly: 1. Ligetvári (V), 2. Egei (V), Könnysúly: 1. Geiszl (V), 2. Varga (Bfokajár), Kisközépsúly: 1. Réfi (Bf), 2. Nyul (V), Nagyközépsúly: 1. Kalauz (V), 2. Orszlán (Bf), Nehézsúly: 1. Répási (V), 2. Révfi (Bf). Csapatversenyben 1. Veszprém 38 pont, 2. Bfokajár 14 pont, 3. Ajka 2 ponttal. A versenyen vármegyénk mind az öt járása nagyszámú versenyzővel képviseltette magát. Dicséretet érdemel a verseny megrendezéséért Veniss Sándor helyi oktató, valamint Fűző Géza bfokajár és Úvegves Ferenc ajkai birkózó oktatók, kiknek tanítványai meglepő szépen szerepeltek. A verseny szünetjében a magyar testn. főiskolán tanuló török birkózó, Zakaria Abbas és Schmied veszprémi birkózó élvezetes és szép birkózó akadémiát mutattak be. A helyezettek és győztesek részére bihari Faragó Ödön ny. alvezredes osztotta ki a díjakat biztató és serkentő hatású beszéd kíséretében. A legszebben birkózó érdemdíjat a veszprémi Egei Sándor szerezte. (t. l.)

o Vivőverseny. A Postás Sport Egyesület veszprémi csoportja május 7.-én a Petőfi-színházban rendezte meg országos vidéki kardcsapatmérkőzését a „Szathmáry Ferenc” vándordíjért. A helyi védőcsapaton kívül a mai napig Békéscsaba, Budapest, Székhérvár, Szombathely nevezett, de még több nevezés várható, amint legközelebb közlünk.

o Tornavizsga. Páparól jelentik: A pápai református kollégium és növevöl intézet együttes tornavizsgájt május 15.-én tartja a ligeti sporttelepen.

Anyakönyv.

Születés: Török József kőműves-s. és Szalvák Erzsébet leánya Katalin, Mária, rk. — Geiszt József szabó és Hideghegyi Margit fia Tibor, Lajos, rk. — Csunyi József mív. pályamunkás és Gyermel Katalin leánya Julianna, rk. — Klemenec József keresk-s. és Pados Irén leánya Katalin, Mária, rk. — Stohl Vendel kocsis és Pálkács Mária fia József, rk. — Hegyi Lajos korcsmáros és Németh Gizella leánya Gizella, Margit, ref. — Varga Sándor kisbirt. és Szabó Irén fia Sándor, ref. — Varga Mária bejárónő fia Sándor, József, rk.

Háloság: Szabados Lajos npz., 82 é., ref. — Véber Ferenc im., 87 é., rk. — Pilsics Károly npz., 78 é., rk. — Waller Mihályné Toth Katalin 46 é., ref. — Kungl Ádám ny. tüdőfő., 72 é., rk. — Vadász Ferenc 4 h., ref. — Noé András bérkocsistulajdonos, 74 é., rk. — Papp Gyuláné Fülöp Rózsa 24 é., ref. — Hegedűs Pál npz., 52 é., rk. — Rafael Ferenc 1 h., rk.

Házasság: Varju Sándor bányász ref. és Szabó Katalin, rk. — Szeles Mihály (elvtál) kőműves-s. és Pilsics Ilona (övr.), rk. — Turóciszermártóni Imre Dersző (elvtál) tkvi belétszer. díjnok, rk. és Gazi Mária, ev. — Lakatos József asztalos-s. és Vizi Katalin, rk.